

承接国内自贸区“改革红利” 海口综保区启动7大改革措施

1

开展入境维修产品监管新模式

2

实行“一次备案，多次使用”

3

实行委内加工监管

4

实行仓储货物按状态分类监管

5

开展大宗商品现货保税交易

6

开展保税展示交易货物分线监管、预检验和登记核销管理模式

7

开展海关特殊监管区域间保税货物流转监管模式

制图 张昕

HK 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

本报海口11月17日讯（记者单晓东）为贯彻国务院有关通知精神，海口综合保税区大力承接国内自贸区的“改革红利”，全面启动7项重大改革，包括开展入境维修产品监管新模式、实行“一次备案，多次使用”、开展大宗商品现货保税交易、开展海关特殊监管区域间保税货物流转监管模式等。

日前，国务院印发了《关于做好自

良好投资发展环境，海口综保区特制定了落实改革创新、服务海南发展的7条重大改革措施。

一是开展入境维修产品监管新模式，引进和支持区内企业开展高技术、高附加值、无污染的境内外维修业务，海关参照保税加工的监管模式；二是实行“一次备案，多次使用”，允许区内企业经一次账册备案后，不再需要向海关重复备案，就可以开展多种需要海关核准开展的业务；三是实行委内加工监管，允许区内加工贸易企业接受境内区外企业委托，对企业提供的入区货物进行

加工，加工后的产品全部运往区外；四是实行仓储货物按状态分类监管，实现非保税货物与保税货物同区域存储运作，充分发挥区内企业联动国内与国外两个市场的功能；五是开展大宗商品现货保税交易，允许在区内设立大宗商品现货市场为交易平台，以处于保税监管状态的大宗基本工业原料、农产品和能源产品等为交易对象；六是开展保税展示交易货物分线监管、预检验和登记核销管理模式；七是开展海关特殊监管区域间保税货物流转监管模式，保障海口综保区同各特殊区域间实现数

据互联互通，允许企业由逐票报关改为“分批送货、月底集中报关”方式办理结转手续，还可采用自行运输或比照转关运输方式运输，并实现企业网上申报、海关网上审批和无纸化自动放行等功能。

该负责人认为，通过复制自贸试验区改革试点经验，用足用好7项海关特殊监管区创新制度，对海口综保区招商选资工作，推动项目入区落地有着重要的现实意义，有利于吸引更多的保税加工企业入区发展，有助于做大保税仓储物流业，有利于促进服务贸易创新。

全国政协副主席卢展工来琼视察无障碍环境建设

◀上接A01版

行动不便的老年人和未成年人无障碍生活环境。2011年至2016年，我省共投入3181.3万元为我省4110户贫困残疾人家庭实施了无障碍改造项目。

卢展工表示，无障碍环境建设作为此次视察主题，是“小切口，大文章；小群体，大民生；小环节，大关键”。几天来通过对道路交通、公共活动场所、居民小区和住宅等多方面的无障碍环境建设和运行情况的视察，视察团一行受教育、受感动、受鞭策。卢展工肯定了海南在此方面的工作，同时指出，在接下来的工作中，针对社会老龄化等现实问题，海南相关部门要进一步提高认识，做到政府主导，政策引领，规划先行，法制保障，社会协同，稳步前行，将海南国际旅游岛的无障碍环境建设与国际标准衔接，满足人民群众的生活需求。

全国政协常委、住房和城乡建设部原部长姜伟新，全国政协委员、港澳台侨委员会副主任卢昌华，全国政协常委、山东省政协原副主席王新陆，全国政协常委、国家旅游局原局长邵琪伟，全国政协委员、科技部原副部长陈小娅，全国政协委员、中国铁路总公司原副总经理彭开宙等参加此次视察。省领导于迅、张琦、赵莉莎陪同视察。

奉献，是一种责任担当

◀上接A01版

近年来，我们越来越多看到的是，广大党员干部夙夜在公、拼搏奉献的工作状态和不计得失、忘我奉献的工作劲头。海口市众多党员干部“5+2”“白+黑”地辛勤工作，三亚众多党员干部不遗余力地拼搏实干，乐东众多党员真情投入地实干担当……正是靠着这种劲头和状态，海口“双创”、三亚“双修”“双城”、琼海田园城市建设、乐东基层党组织建设等各项工作开展得如火如荼，投资项目“百日大会战”在短短一百天取得丰硕成果，西环高铁提前通车，博鳌机场建设加快……正是靠着这种状态和劲头，“海南速度”不断刷新，“海南精神”日益彰显，“海南形象”日益饱满。

一份付出一份收获，一份奉献一份改变，这是人所共知的道理。如果没有全省众多党员干部的无私奉献、实干担当，我们不可能取得这么多的发展成就，全省各地也不可能发生这么大的喜人变化。说到这里，对于上述两个疑问，答案也就呼之欲出了。

可是，时下却有一些人甚至包括一些党员干部，对身边的变化视而不见，对全省的发展趋势视而不见，对摆在面前的发展任务视而不见，只看见自己的辛苦，只看到个人利益，只看到小家的安逸，总是抱怨说经常加班加点工作，家庭生活受影响了，个人权益一点都没有了。这种抱怨说白了，就是不愿意无私奉献，不愿意担起一名共产党员的责任和担当。

眼下，全省上下正在冲刺“十三五”，正在决战决胜全面小康，正在奋力建设国际旅游岛，众多的发展任务，像大山一样压在我们的肩膀上，等不得、慢不得、拖不得，如果全省广大党员干部不拿出一股奉献担当的狠劲，不舍得花时间、下力气，事事图回报、处处计得失，那么，这难关又如何才能攻克，老百姓的幸福感、获得感又从何而来？

古语有云，任其职，尽其责，在其位，谋其政。作为公务人员特别是党员干部，既然负有领导、组织、推进发展的重任，那就要扛起这份担当，主动作为，即使为此夙兴夜寐、不计得失，那也是题中应有之义。习近平总书记说过，“我们不舒服一点、不自在一点，老百姓的舒适度就好一点、满意度就高一点，对我们的感觉就好一点”，说的就是党员干部要走出“舒服地带”，常急百姓所急，常忧百姓所忧。所以，如果党员干部多作为一点，多辛苦一点，多奉献一点，那也是责任所在、义务所在。而只有做到如此，我们才能不愧对为人民服务宗旨，不愧对“公仆”称号。

当然，提倡党员干部弘扬奉献精神担当实干，不是一味地要求党员干部不断地加班加点工作，不断地提高工作强度，直到最后身体崩溃。这种以身体健康为代价的奉献，绝不是我们想要的奉献。人的精神、精力毕竟有限，那种无节奏、无节制、无休止的加班，其实是最不科学、最没有效率的。这样的加班可能会“欲速则不达”，最后反而会影响工作任务的完成。我们推进工作，就要找准工作需要与个人权益之间的平衡点，统筹安排工作，合理利用人力，既保证工作的快速推进，又能维护好个人的权益。这样，才能让人民愉快地工作，保证工作的高效率，从而也有利于工作任务的完成。

苏联作家高尔基说过，人生的价值在于奉献而不在于索取。平凡的人生，总会因无私奉献而愈显伟大。作为公职人员的公务员群体，以及广大党员干部，要以身作则，在奉献中凸显人生价值，在奉献中扛起责任担当。正如习总书记所说的，要以干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。我们坚信，随着奉献精神在越来越多的党员干部心中扎根，全省上下一定会凝聚起干事创业的磅礴动力，海南的发展一定会扶摇直上，“三大目标”“三大愿景”也定会如期实现。



海南罗非鱼“游”向67个国家和地区

优质的罗非鱼已成为海南出口创汇农产品之一，已出口到亚洲、美洲、非洲、欧洲67个国家和地区。

图为海南出入境检验检疫局工作人员在海南翔泰渔业有限公司罗非鱼生产线上检验出口罗非鱼质量。据了解，该局深入出口罗非鱼加工企业严把食品质量关，帮扶企业在“同线同标同质”工程中提质增效、转型发展，助力企业积极开拓国内外市场。

本报记者 袁琛 通讯员 王宣泳 刘桂芳 钟丽华 摄

三亚开通景区移动支付“闪付”通关
无需排队等待
手机一触即达

本报三亚11月17日电（记者陈雪怡 杨艺华 通讯员尹雪云 高若浅）“太方便了！不用排队买票，只需要挥一挥手机就可以支付，一触即达景区！”今天，在三亚天涯海角游览区，游客柯小姐没有排队购票，而是拿出手机在景区闸机上一挥，便可入园游玩，体验了一把“秒速通关”的她禁不住赞叹道。

记者从三亚天涯海角游览区受理移动支付启动仪式上了解到，从今天起，国内外游客无需在窗口排队购票，只需持有智能手机或金融IC卡，即可直接在景区闸机上一挥，无需输入密码或签名，也无需解锁手机和打开手机APP，即可在数秒内完成自助通关入园。

天涯海角游览区是我省首个可受理移动支付“闪付”通关的旅游景区，接下来，手机便民支付有望在三亚乃至全省范围内的热门旅游景区全面推广，为游客提供更便利、更贴心、更安全的游览体验。

据中国人民银行三亚市中心支行相关负责人介绍，下一步，将以“移动支付示范景区”建设为契机，以点带面将移动支付“闪付”模式拓展应用至城市公交、农贸市场、超市便利店、公共停车场等小额便民支付领域，打造惠民便民支付工程，积极助力智慧旅游城市建设。

移动支付 主要指基于智能手机为介质的非现金支付方式，国内主要商业银行主推的手机云闪付、金融IC卡闪付、手机银行支付、扫码支付均属于移动支付范畴，具有安全性和快捷性的优点，可在开通免密签功能的受理终端实现快捷支付。

海南互联网农业小镇创客沙龙推介会通过网络直播吸引网友关注 创客变身“网红” 卖力吆喝农产品

本报海口11月17日讯（记者计思佳 特约记者吴彭保 通讯员陈森）当网络直播和农产品碰撞在一起，会擦出怎样的火花？今天下午在海口石山镇举行的2016年海南互联网农业小镇创客沙龙专场推介会上，4位“创客”变身“网红”，通过网络直播的方式将特色农产品推销到全国。

刚刚吆喝完民宿旅游，海南爱尚玫瑰实业有限公司董事长乔顺法开始推销起自家的火山玫瑰：“大家眼前看到的是火山玫瑰加工成的成品：香皂、精油、鲜花饼。在石山火山口附近种植出的玫瑰，富含微量元素硒，品质更好。除了在实体店购买，全国的观众也可关注我们公司的微信公众号，在微信上下单。”

话音刚落，乔顺法现场打开了几包玫瑰饼请大家品尝，还把玫瑰饼掰

生态的金银花、猫须草等石山特色农产品。”面对直播镜头，“美社有个房”民宿负责人黄妹向众多网友侃侃而谈。

刚刚吆喝完民宿旅游，海南爱尚玫瑰实业有限公司董事长乔顺法开始推销起自家的火山玫瑰：“大家眼前看到的是火山玫瑰加工成的成品：香皂、精油、鲜花饼。在石山火山口附近种植出的玫瑰，富含微量元素硒，品质更好。除了在实体店购买，全国的观众也可关注我们公司的微信公众号，在微信上下单。”

话音刚落，乔顺法现场打开了几包玫瑰饼请大家品尝，还把玫瑰饼掰

开让网友们看暗红色的玫瑰馅。“口感香甜，玫瑰的味道非常浓郁。”现场一位观众品尝后称赞道。

连接上WIFI，靠着一部手机，一个多小时的推介会几乎不产生任何成本。“海南的特色农产品对全国的电商都很有吸引力，以前我们举办推介会都会把他们全部请到海南。今天我们首次尝试用网络直播的方式进行推介，线上和我们互动的网友也不少，说不定有人看了就想购买我们的产品。”石山的另一位“创客”，火山公社创始人郭霖告诉记者。

据了解，今天下午是2016年海南互联网农业小镇创客沙龙系列活

动的首场推介会。在接下来一个多月的时间，推介会还将走进澄迈、琼海、三亚等地，推介当地的特色农产品，并举行多场直播。

省农业厅信息中心副主任陈大穗表示，省农业厅希望通过此次举办的一系列活动，助力海南“互联网+农业”的推进进程，进一步扩大海南农业产业的宣传力度和推广层面。本次推介会通过直播平台，将传统的现场活动演变为微信移动端的在线直播形式，以进一步提高海南互联网农业小镇相关企业的公众知名度，赢得更多合作商及消费者的关注。

我省开展全省不动产统一登记全面督查 全省共颁发3万本不动产权登记证

本报海口11月17日讯（记者邵长春 通讯员尹建军 王磊）经省政府批准，省国土资源厅日前牵头组织有关部门组成4个督查组，对全省各市县人民政府不动产统一登记工作进行督查，确保机构建设、资料移交、信息化建设、资金保障全面到位，巩固全省停旧发新成果，实现全省建立和实施不动产统一登记制度平稳有序推进。

据了解，截至今年10月底，全省19个市县和洋浦经济开发区均已实现停旧证、发新证，提前实现年度目

标。截至目前，全省共颁发不动产权登记证书3万本、不动产权登记证明2.7万份。

目前三亚、澄迈等市县不动产登记局根据省统一部署，积极协调相关部门做好资料移交工作，推动实施房产、海域使用权（无居民海岛使用权）、林权登记档案移交和统一登记，全面实施各类不动产统一登记。海口、三亚两市采用本地不动产登记信息化平台开展本地区的不动产统一登记业务，并完成了部分数据整合建

库工作，其他17个市县使用全省不动产登记信息管理基础平台部署工作已经完成。

海口市国土部门积极研究解决房地合一登记过程中历史遗留问题，本着提高效率、简化程序、便民利民原则，出台了一系列政策，极大提高了办证效率。三亚市充分利用该市原已实施房地合一登记的有利条件，按照不动产统一登记的标准和规范，积极调整完善业务流程，实现了不动产统一登记的平稳过渡。

据介绍，我省下一步将加快推进资料移交，全面推进登记业务整合。督促各市县根据实际情况，采取分步实施办法，整理一批，验收一批，移交一批，于年底前完成存量不动产档案资料移交。加快推进全登记业务整合工作，督促各市县抓紧清理登记流程、政策规范、数据库、表卡簿册等情况，推动实施海域使用权、林权统一登记，实施各类不动产全面统一登记。同时，尽快启动建设与相关部门数据共享机制。

苏联作家高尔基说过，人生的价值在于奉献而不在于索取。平凡的人生，总会因无私奉献而愈显伟大。作为公职人员的公务员群体，以及广大党员干部，要以身作则，在奉献中凸显人生价值，在奉献中扛起责任担当。正如习总书记所说的，要以干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。我们坚信，随着奉献精神在越来越多的党员干部心中扎根，全省上下一定会凝聚起干事创业的磅礴动力，海南的发展一定会扶摇直上，“三大目标”“三大愿景”也定会如期实现。